

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 11 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022 年 8 月 3 日

-
- 河南职院赴舞阳县辛安镇开展庆“七一”“四送一助力”结对帮创活动
 - 河南职院组织中层干部和党支部书记赴大别山开展能力作风提升专题培训
 - 河南职院在淇县举办“新时代文明实践中心建设能力提升”培训班

河南职院赴舞阳县辛安镇开展庆“七一”“四送一助力” 结对帮创活动

为发挥文明单位示范引领作用，促进城乡精神文明融合发展，助力全面推进乡村振兴，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，

6月30日，我校党委副书记、纪委书记田华、副校长李玉峰带领宣传部、科技开发处、继续教育与培训中心等部门同志赴舞阳县辛安镇，与舞阳县辛安镇政府签署“四送一助力”结对帮创合作协议，开展物资捐赠，支部共建、慰问敬老院和送文化、科技等结对帮创活动。舞阳县县委常委、宣传部长、副县长王仕梁及有关部门和乡镇领导陪同参加。

在“四送一助力”结对帮创签约仪式上，田华介绍了学校2022年结对帮扶乡村振兴工作规划，表示学校将按照注重农村基层、注重精准对接、注重广泛参与、注重人才培养、注重技能培训的原则，充分发挥我校在专业、学科、人才和文化等方面的资源优势，积极成立类型多样、结构合理的专业帮扶小分队，“一对一”结对帮创舞阳县辛安镇，为群众开展送政策、送文化、送温暖、送健康等志愿服务活动。王仕梁对学校来舞阳开展校地帮扶工作表示欢迎，并就辛安镇镇情进行了介绍，同时希望学校要不断发挥专业优势，加强校地交流合作，助力舞阳乡村振兴。随后，校地双方签署“四送一助力”结对帮创合作协议，举行物资捐赠交接仪式，并就校地结对帮扶工作进行座谈。

在辛安镇敬老院，校领导向敬老院捐赠了米面油等生活物资，开展“献爱心、送温暖”活动，看望慰问敬老院的老人们。在辛安镇小学和刘庄村委会，数字创意与设计学院郝彦杰老师带领孩子们开展了《感受古老雕版印刷的智慧与魅力》版画制作体验活动，深入了解非遗文化雕版印刷，传承弘扬中华优秀传统文化；

智慧健康学院谢昕老师为村民开展《农产品中有毒有害物质的快速检测》健康科普讲座，通过现场演示，介绍了果蔬中农药残留的快速检测，以及几类食品掺伪的鉴别方法，使村民们进一步加深了对食品安全的了解和认识。

活动期间，学校宣传部党支部、科技开发处党支部还分别与辛安镇石桥村党支部、刘庄村党支部，签署了党支部共建协议并捐赠书籍，双方党员开展了主题党日活动并重温了入党誓词。

此次与舞阳县辛安镇开展的“四送一助力”结对帮创活动，是我校落实2022年校地结对帮扶乡村振兴工作的实际行动。按照年初制定的校地结对帮扶工作方案，学校今后还将陆续在产业规划、技术技能培训、联合办学等方面积极推进各项帮扶任务的落实落地落细，以优良的工作成效助推当地经济文化发展。

（宣传部供稿）

河南职院组织中层干部和党支部书记赴大别山开展能力作风提升专题培训

为深入推进实施“能力作风建设年”活动，进一步激励广大党员干部敢于担当作为、永葆斗争精神，7月4日至13日，在党委书记李桂贞、校长梅乐堂的带领下，我校组织140余名中层干部和党支部书记分两期在大别山干部学院举办了2022年能力作风提升专题培训班。

在专题教学中，培训班邀请了教育部职教所科研领导小组原副组长、中国职业技术教育学会副秘书长邓泽民教授为全体学员作了《新职业教育法绘职教新蓝图》的专题讲座。大家还聆听了大别山精神的专题报告、红军后代讲述的老红军事迹等辅导报告，在感悟老一辈共产党员坚定不移的理想信念的同时，还对国家职业教育的最新战略理念进行了全面系统的学习。

在实践教学中，全体学员参观了中共中央鄂豫皖分局旧址、红四方面军总部旧址、刘邓大军千里跃进大别山纪念馆、箭厂河乡列宁小学旧址、“红田”惨案遗址、鄂豫边中心区第一个农村党支部成立纪念地等现场教学点，重温了入党誓词，追忆了革命先烈们艰苦卓绝的革命事迹，学习了大别山丰富而又独特的红色资源，深入领会了大别山精神中“坚守信念、胸怀全局、团结一心、勇当前锋”的科学内涵。

培训期间，我校与大别山干部学院举行了战略合作协议签约暨教育基地揭牌仪式。李桂贞与大别山干部学院党委副书记、常务副院长林志成共同为“河南职业技术学院思想政治暨师德师风教育基地”揭牌；梅乐堂与大别山干部学院副院长曾凡军共同签署了干部教育培训战略合作框架协议。

（组织部供稿）

河南职院在淇县举办“新时代文明实践中心建设能力提升” 培训班

7月29日至30日，河南职院在淇县举办“新时代文明实践中心建设能力提升”培训班。校党委副书记、纪委书记田华，淇县县委常委、宣传部部长、副县长李英锋出席开班仪式并分别讲话。学校党委宣传部、文化旅游学院、数字创意与设计学院、音乐学院相关负责人及授课教师，淇县县委宣传部、县文广旅局、教体局、城管局相关负责人及受训学员代表参加开班仪式。

田华在讲话中指出，新时代文明实践中心建设，是习近平总书记亲自部署的一项重大政治任务，旨在打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的目标。此次培训是学校积极贯彻习近平总书记的重要指示精神，认真落实河南省文明办、省教育厅、共青团省委印发的《关于高校与新时代文明实践中心结对开展志愿服务工作方案》，推动学校在淇县新时代文明实践中心的志愿服务项目走深走实的重要举措，同时也为学校教师与地方政府职能部门之间搭建了一个学习交流的平台。她希望，各位学员要珍惜此次培训学习的机会，做到学有所获；要把握此次培训学习的机遇，做到学有所思；要运用好此次培训学习的成果，做到学以致用，以实际行动助力淇县精神文明建设。

李英锋代表淇县县委、县政府对学校在结对帮扶淇县新时代文明实践中心建设以来，给予淇县的关心帮助和鼎力支持表示感谢，并要求参训学员珍惜本次学习机会，结合工作实际，认真学习领会，切实把学习的过程变为充电补能的过程、解决问题的过程、提升工作的过程。

随后，田华分别向淇县文化广电和旅游局、教育体育局、城市管理局授予“新时代文明实践服务基地”牌匾。

此次培训共分设三个专场，培训内容包括文旅专业能力提升、城市园林绿化建设能力提升和小学文艺教育教师能力提升三个方面，涵盖旅游目的地品牌建设、景区民宿项目建设、旅游服务礼仪、声乐和舞蹈教师教育师资、城市园林植物配置、病虫害防治、海绵城市等12门课程，共计48个教学课时，培训学员达600余人次。

本次活动是学校结对淇县新时代文明实践中心共建工作的重要内容，同时也是学校发挥省级文明校园优势，助力淇县精神文明建设，助力淇县新时代文明实践中心工作再上台阶的具体体现。

（宣传部供稿）

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门
